

# 电商冠军团队是这样炼成的



■见习记者杜成敏  
通讯员杨长乐、毛立纲

宁波市电子商务职业技能大赛日前落下帷幕,一支年轻的队伍在此次大赛中脱颖而出,获得电子商务师职业技能

大赛一等奖。这个团队是由一群平均年龄24岁的年轻人组成,洋溢着青春的激情和对电商事业的热爱,他们是罗蒙电商团队。近日,记者来到位于奉化的宁波南部商务区,走近这群年轻人。

## “不固步自封才能不断进步”

李俊,来自河南,现任罗蒙电子商务有限公司总经理,是这支年轻电商团队的领军人。2007年进入罗蒙集团,先后在办公室、营销部、集团团委、制衣公司副总经理等岗位上磨砺。

李俊说,五六年前,传统服装行业还没意识到电子商务能给人们的购物方式带来如此大的变化。当时他就觉得“罗蒙”作为一个线下影响力极强的传统商务男装企业,有必要也有能力驰骋电子商务市场。

2011年,李俊毛遂自荐,主动承担搭建公司电子商务平台的任务。“不固步自封,才能不断进步。”李俊希望罗蒙电商能做到线

下影响线上,线上更大程度地扩大品牌影响力,提高市场占有率。

当时,整个团队没有一个人运营过电子商务,连淘宝网负责人都建议李俊找外包或者找其他合作伙伴。李俊考虑再三,决定从零开始学习,自己来做。推广运营期间,李俊定下了1000万元销售指标。

一切才刚刚起步,怎么可能做到1000万元?面对各方质疑,李俊却说,事在人为,只有做到1000万元,才能受到各方面的重视和支持,才有实力和别的企业竞争。为达到目标,李俊率团队运用多种营销方法和策略,在当年的“双十一”之前预热推广。结果在11月11日,一天的销售额就达到1088万元。

## “精准定位 精心酝酿”

莫晓榕,罗蒙电子商务有限公司运营总监,27岁的她从大学毕业起就投身这家公司。“我是公司招聘的第一批职员,见证了公司从无到有,慢慢壮大的过程。”莫晓榕说,创业伊始公司仅5个人,如今已有员工120余人。

2011年8月18日,罗蒙官方旗舰店开业上线,第一年,电商销售额1800万元;第二年,销售额破亿;2013年“双十一”,刷新历史单日最高销售额8560万元,获得全国男装类目排名第三;去年,以翻番的速度递增,上半年实现电商销售额1.5亿元,“双十一”当天,销售额9667万元,行业排名第四。

“这样的成绩来之不易。我

们精准定位消费群体为22至40岁的商务男性。每次活动,从方案策划、页面设计、流量抓取、客服安排、物流配合到活动上线至少要酝酿2个月。”莫晓榕说,5月,他们与天猫协商造节营销,打出“511老公节”,由“罗蒙”主导,率其他国内著名商务男装品牌,一同置顶天猫首页,创造了淡季营销一天400多万元的业绩。

## “每一次活动都是一次战斗”

陈倩颖,今年26岁,90后的她是罗蒙天猫旗舰店的店长,也是她率领团队参加电子商务职业技能大赛并获得佳绩。

“作为店长,我平时的职责是运营设计,负责替换页面、店铺活动。”在她的引导下,记者来到“晓

骑营”。这名称是什么意思?陈倩

颖笑着介绍,“晓骑营”

就是运营部门,此外还有

“主帅营”、“粮草营”、“先锋营”,

分别代表总经办、人事部、客服部。

为什么这样取名?陈倩颖说:

“我们把每一次活动当作一次

战斗,拼销量、拼销售额、拼排名,

这些名称代表了我们的分工,让

我们更有拼劲和战斗力。”

每次“双十一”、“双十二”,是

各大电商拼业绩的时候。“我们团

队的每位员工至少要熬3个通宵,

但看着大屏幕上销售数字不断滚

动刷新,就像给所有员工打了强

心剂。”陈倩颖说:“别问成功的捷

径是什么?脚踏实地,我们做的

只是比别人多了一些。”

## 中职学生及其家长看过来,浙江省教育考试院解答—— 中职学生如何参加新高考?

我省新一轮高考改革的首个考试项目职业技能考试于去年底率先实施,首个招生项目高职提前招生于今年上半年完成首批试点,首次新学考、选考将于今年10月底11月初举行。今年的职业技能考试和首次新学考、选考的报名工作将先后从8月31日、9月1日起进行。中职(含中专学校、职业高中、技工学校等)学生如何参加新高考?浙江省教育考试院专题就此进行解答。

### 1. 中职学生报考高校有哪些选拔模式可供选择?

答:实施新高考后,高中毕业生进入高校有统一高考招生、高职提前招生、单独考试招生和三位一体招生四种主要入学途径。这四种招生选拔模式中职毕业生都能参加,其中单独考试招生只允许中职毕业生参加。

### 2. 中职学生如何参加统一高考招生?

答:中职学生如果参加2017年的统一高考招生,要和普通高中学生一样参加当年6月的统一高考科目(其中外语有当年6月和2016年10月两次考试机会)和2年有效期的选考科目考试;如果拟报考高校对学考等级有要求,则还须参加相关科目考试。

### 3. 中职学生如何参加统一高考招生中的艺术、体育院校、专业的招生?

答:2017年艺术、体育专业招生仍实行专业考试和文化考试相结合办法。其中艺术类专业考试,在国家新规定出台之前,按现行办法实施,采取省统考、校考两种方式。

文化考试科目为“3(语文、数学、外语)+3(7选3)”,其中选考科目由学生根据拟报考学校艺术、体育专业已经公布的选考科目范围要求确定。

### 4. 中职学生如何参加单独考试招生?

答:单独考试招生是现行高职单考单招的深化和完善,是高职院校单独面向中职毕业生实行的一种选拔模式,是中职学生升入高校的主要途径之一。我省高考改革方案提出要探索将单独考试招生试点范围扩大到普通高校应用型本科专业,今年有26所应用型本科高校通过这一途径招收中职学生2980余名,进一步拓宽了中职学生升入本科的通道。

中职毕业生参加单独考试招生,要参加语文、数学和职业技能考试,外语不作统一要求。职业技能考试成绩2年有效。

2016年参加高职单考单招的中职毕业生,除考语文、数学、外语3科外,机械等15大类的考生需参加相应类别的职业技能考试,药学、医学护理2类仍考专业理论。

### 5. 单独考试招生哪些学校、专业对外语有要求?如何参加外语考试?

答:2017年起单独考试招生,对外语不作统一要求,部分学校有外语要求的专业已经公布,详见《2017年浙江省普通高校单独考试招生有外语要求专业(类)汇总表》,载浙江教育考试网(www.zjzs.net)首页。

考生要通过参加全国英语等级考试一级(PETS-1)考试获得合格成绩,方可报考相应专业。

### 6. 中职学生如何参加高职提前招生?

答:高职提前招生是在现行高职自主招生的基础上,对高职自主招生的深化,是我省新高考四种选拔模式中率先启动招生试点的模式,2015年有15所高校先行试点,2016年拟全面实施。

中职学生参加高职提前招生以职业技能考试成绩为基本依据。招生学校对考生的文化素质和职业适应性进行必要的测试,综合评价,在统一高考前完成录取。

### 7. 高职提前招生能报多所学校吗?

答:高职提前招生实行“一档多投”,考生可报考多所高校,同时被多所高校拟录取,由考生选择确认一所最终录取学校。

### 8. 中职学生如何参加三位一体招生?

答:三位一体招生是我省新高考的四种选拔模式之一。高校依据考生统一高考、高中学考和综合素质评价成绩合成综合成绩,择优录取。三位一体的具体报考条件、综合素质测试内容和录取规则等,由高校确定后在招生章程公布,考生根据自己的实际情况选择报考学校。

### 9. 为什么要实施职业技能考试?

答:职业教育的特点是职业性、实践性,注重操作技能、实践能力的培养,原来高职单考单招设专业理论考试的目的就是为了引导职业能力培养,但是由于采用书面纸笔考试,使这一目标难以充分实现。近年来国家十分重视职业技能素质的培养,明确提出“文化素质+职业技能”的考核选拔模式。因此,我省在高职单考单招中逐步把专业理论考试调整为职业技能考试,并在2017年的单独考试招生中全面实施,同时在高职提前招生面向中职学生的选拔中把职业技能考试成绩作为基本依据,这是体现职业教育本质特征、呼应中职教育教学改革的具体举措,将有力促进职业型、应用型人才的培养。

### 10. 职业技能考试要考哪些内容?

答:职业技能考试包括理论知识和技能操作两部分内容,全省统一命题,统一考试。

各大类的具体考试内容,可通过《浙江省高校招生职业技能考试大纲》了解。

### 11. 职业技能考试的时间和地点是怎么安排的?

答:各类别技能操作考试由省考试院统一安排在指定的考点学校进行,今年考试时

间为11月下旬至12月底。

绝大部分类别(含“其他类”中的汽车专业)的理论知识考试安排在考生所在县(市)考点与学业水平考试同期进行,明年考试时间为4月清明后的第一个双休日;烹饪类理论知识考试为机考形式,与该类别技能操作考试同期进行。

今年全省职业技能操作考试的具体时间、地点及考试的其他内容将于10月23日前在浙江教育考试网(www.zjzs.net)各类别职业技能考试简章上公布。

### 12. 我省职业技能考试共有哪些类别?

答:我省职业技能考试共设17个大类,从2014-2016年逐年增加开考类别,至2016年全部开考;从2015年起分批使用于高职单考单招和高职提前招生,至2017年在单独考试招生中全面使用;在高职提前招生中的使用方法由各校确定并在当年报考章程中公布。

考试年份	新开考类别	新开考类别	在高校招生中使用
2014	机械类、建筑类、烹饪类、旅游服务类、服装类、电子与电工类、外贸类、艺术类、其他类	9	2015年起使用于高职单考单招和高职提前招生
2015	计算机类、文秘类、化工(环保)类、财会类、商业类、农艺类	15	2016年起使用于高职单考单招和高职提前招生
2016	药学类、医学护理类	17	2017年起使用于单独考试招生和高职提前招生

### 13. 今年的职业技能考试怎么报名?

答:报名时间:8月31日—9月7日,登录浙江教育考试网(www.zjzs.net)报名系统报名。

现场确认时间:9月9日至11日。

关于报名的详细信息见《浙江省教育考试院关于做好2015年高校招生职业技能考试报名工作的通知》。

### 14. 职业技能考试成绩在2016年的招生中如何使用?

答:职业技能考试成绩满分300分。职业技能考试成绩在2016年高职单考单招和高职提前招生中都将使用。

已开考的机械类等15大类职业技能考试,将在对应的15大类的高职单考单招中替代专业理论考试。

在高职提前招生对应专业中的具体使用,由各试点学校确定并在招生章程中公布。

### 15. 中职学生采用哪些选拔模式入学,要用到学考和高考成绩?

答:中职学生参加统一高考或三位一体招生,要用到学考和高考成绩。

### 16. 中职学生有免试升入高校的途径吗?

答:有的。凡获得教育部等国家部委举办的全国职业院校技能大赛、全国数控技能大赛一、二、三等奖的应届中职毕业生(含符合条件的随迁子女),可免试就读我省高职院校相关或相近专业。

## 与女友吵架压抑 男子吸毒被抓

常山县紫港街道的占某前几天因与女友吵架,在七夕当天为泄愤吸毒再次被抓,其懊悔不已,8月30日其被依法判处强制戒毒。

8月18日晚,占某与女友一起逛街,由于过两天就是中国情人节“七夕”,女友便提出要礼物。占某

认为七夕不算情人节,哪有那么多节日要费心买这买那的。两个年轻人一句不合便吵了起来,分开后两人便开始了冷战。8月20日“七夕”,原以为女友会主动联系他的占某,等来的却是满大街的秀恩爱,再加上自己家中有琐事烦心,心情更

加烦躁。在街上晃荡着心中却很惆怅,于是忍不住联系朋友拿了些冰毒到宾馆里吸食。

当天晚上,占某就被警方查获吸食毒品。在交流中可以看出,占某非常后悔,据他自己交代,在一个月前,也就是7月13日自己已经因

为吸毒被派出所抓过了,目前尚在社区戒毒期间。其实自己是很想戒毒的,他知道吸毒带来的危害,可是就是自控力太差,一旦碰到问题或者心情不好需要调节的时候,就会忍不住地想要吸上几口。当他得知自己面临的将是强制戒毒时,占某表示也希望通过这次机会,好好戒毒,争取出来能有新生活的开始。

金蕾丽

直是用煤炭锅炉蒸饭的,不仅耗煤量大,而且也不环保。”唐主任告诉记者,“所以搬进新食堂后,我们就想锅炉改作蒸饭车。但是又担心用电负荷吃不消,多亏了供电部门多次上门优化供电方案。”

王海燕

## 桐乡供电助力学校“煤改电”

日前,桐乡市大麻镇中心学校400千伏安的变压器顺利通过验收通电,学校总务处主任庄荣清心中的石头也终于落了地。

今年6月,学校向电力部门申

请新装一台400千伏安的变压器,协助用户“煤改电”工程,得到了学

## 杭州邦库进出口有限公司注销清算公告

杭州邦库进出口有限公司注销清算公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的债权人自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

日期:2015年9月3日

## 遗失公告

杭州福鼎交通器材有限公司(注册号330100400024031)遗失杭州市市场监督管理局2008年8月11日核发的营业执照正本,声明作废。

杭州福鼎交通器材有限公司中华人民共和国台港澳侨投资企业批准证书正本、副本2遗失,批准号:商外资浙府资杭字[1993]0706号,证书编号:0244709,声明作废。

浙江环立环保科技有限公司减资公告

经本公司股东会决定:本公司认缴注册资本从850万元减至500万元。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视其为没有提出要求。

浙江环立环保科技有限公司